

vbb. 62. időjárásjelentés

gk/a/la

1963. augusztus 27.

a meteorológiai intézet jelenti 1963. augusztus 27-én,
kedden 19 órkor:

romlik az idő.

várható időjárás szerda estig:

felhőátvonulások, sok helyen eső, zivatar. élénk délnyugati,
később északnyugatra forduló és megerősödő szél. várható
legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán nyugaton 20-24, keleten
25-28 fok között./mti/

..

bb. 63. olasz vendégek a nádudvári vörös csillag tsz gazdaságában

vid/a/la

1963. augusztus 27.

a dario perini professzor vezetésével hazánkban tartózkodó olasz mezőgazdasági küldöttség kedden felkereste a nádudvári vörös csillag tsz gazdaságát. szabó istván, a szövetkezet kossuth-díjas elnöke ismertette a közös gazdaság munkáját és eredményeit az olasz vendégekkel, akik ezután megtekintették a szövetkezet központi majorját, s többek között az öntözéses kukoricatáblákat.

a nádudvári látogatás után hajduszoboszló volt a vendégek következő állomása. a hajduság híres fürdőjében is látogatást tettek, majd este debrecenbe érkeztek. a debreceni agrár-tudományi főiskola épületében dario perini professzort és a küldöttség tagjait bencsik istván, a főiskola rektora fogadta és ismertette előttük a szakoktatási intézmény munkáját.

a küldöttség a szerdai napot is a hajduságban tölti.
/mti/

..

- v e g e -

21.30/a

- 36 -

RW

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 6-7. Telefon: 150-400, 350-400

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti bel földi hírek

1963. augusztus 28.

bb. 1. magyar tudós lett a táplálkozástudományi kutatók nemzetközi szervezetének európai titkára - tarján róbert professzor nyilatkozata az edinburghi tanácskozás tanulságairól

1/ms/gk/a/zs

1963. augusztus 28.

a közelmultban hat napig tanácskozott edinburghban a vi. nemzetközi táplálkozástudományi kongresszus. az utolsó napon tartották meg a táplálkozástudományi kutatók nemzetközi szervezetének / iuns/ közgyűlését, amely jelentős megtisztelést hozott a magyar táplálkozástudománynak: dr. tarján róbert professzort, az országos élelmezés- és táplálkozástudományi intézet igazgatóját a szervezet európai titkárává választották. ha-zaérkezése után a magyar távirati iroda tudósítójának alkalma volt beszélgetnie a neves tudóssal.

- ötvenöt ország szakemberei vettek részt ezen a kongresszuson - mondta tarján professzor. - a tanácskozás egyik fő témája az éhség elleni küzdelem volt. az egyesült nemzetek égisze alatt működő nagy nemzetközi szervezetek ugyanis az idei évet az éhség elleni küzdelem évének nyilvánították. sajnos indokolt, hogy nemzetközi fórumokon foglalkozzanak ezzel a problémával, hiszen a legutóbbi nemzetközi statisztika szerint európa és észak-amerika, ahol együttesen a föld lakosságának 28.6 százaléka él, az emberiség jövedelméből 77.5 százalékkal részesedik. az emberiség kerekén háromnegyedére viszont a világ jövedelmének csak valamivel több, mint egyötöde jut. az emberiség kétharmada éhezik, és még ennél is nagyobb az a rész, amely nem jut elegendő fehérjéhez.

- magyarország - a nemzetközi kimutatások szerint - a jól-táplált országok közé tartozik, a lakosság táplálkozása mind kalóriaértékben, mind fehérjében bőséges. nálunk inkább az étrend összeállításában van a hiba. disznóhúsból például talán az egész világon mi fogyasztunk legtöbbet, ugyanakkor hal-fogyasztásunk a legalacsonyabbak közé tartozik.

/folyt.köv./

-1-

h...

bb. 1./ magyar tudós..... folyt. /a

gyümölcsből is csak a szezonban fogyasztunk sokat, évi átlagunk viszont mélyen alatta van más országokénak, ahol pedig sokkal kevesebb és gyengébb minőségű gyümölcs terem. pedig éppen magyar kutatók nagy sikerű előadásban számoltak be a kongresszuson arról, hogy a helytelen táplálkozás nagy szerepet játszik a magas vérnyomásban és a keringési megbetegedésekben. a túlzott zsír- és hús fogyasztás, az erősen sós étel fogyasztása a főzélék és gyümölcsök rovasára, megzavarja a szervezet ásványi anyagcseréjét, növekszik a nátrium, csökken a kálium és a magnézium mennyisége. ezt a két utóbbit anyagot főleg gyümölcsök és gyümölcslevek, főzélékfélék tartalmazzák.

- a másik hiba a helytelen táplálkozási ritmus, nálunk az a rossz szokás alakult ki, hogy a munkába sietők jó része reggel alig eszik valamit, este viszont annál többet. az osztatlan munkaidő és az ennek megfelelő életritmus szükségessé teszi, hogy összhangot teremtsünk a reggeli, ebéd és vacsora között: fordítsunk több gondot a nyugodt, bőséges reggelire, együnk kevesebbet munka közben, viszont bőségesen vacsorázzunk. de ne közvetlenül lefekvés előtt.

- a táplálkozástudomány képviselőit a gyarmati sorban levő, vagy nemrég felszabadult országokkal kapcsolatban természetesen nem ilyen gondok foglalkoztatják. azt kutatják, milyen következményekkel jár az éhezés, vagy a fehérjehiány az újszülöttek és a gyermekek fejlődésére, az emberek élettartamára, egészségére, és hogyan lehet ezeket a következményeket kiküszöbölni. kimutatták például, hogy főleg a fehérjehiányos táplálkozás miatt afrikában és dél-amerikában 35-ször annyi egy éven aluli gyermek pusztul el, mint Európában./mti/

.-

bb. 2. a nemzetközi zenei versenyek magyar résztvevőinek koncertjei az országos filharmonia kamaratermében

i/ol/tm/a/fm

1963. augusztus 28.

a magyar zeneművészek szövetsége augusztus 29-én, csütörtökön este fél nyolc órai kezdettel hangversenyt rendez a müncheni hegedű-zongora duóversenyen résztvevő komlós péter és miklós györgy, valamint a genfi oboaversenyre készülő pongrácz péter felléptével. a hangverseny - amelyet az országos filharmonia semmelweis utca 1 alatti kamaratermében tartanak - része annak a koncertsorozatnak, amelyen a fiatal magyar előadóművészek a nemzetközi versenyeket megelőzően hazai közönség előtt mutatják be versenyszámaikat.
/folyt.köv./

-2-

bb. 2./ a nemzetközi..... folyt. /a

szeptember 7-én a nemzetközi weiner Leó kamaraversenyen induló bartók vonósnégyes ad hangversenyt, szeptember 13-án pedig az ugyancsak ezen a versenyen résztvevő weiner vonósnégyes mutatja be műsorát.

a sorozat keretében a bartók vonósnégyes műsorát szeptember 29-én nyíregyházán, október 5-én a budapesti istván gimnáziumban, a weiner vonósnégyes szeptember 24-én karcagon és 26-án gyöngyösön is bemutatja. a vidéki hangversenyeket a magyar zenei művészek szövetségének felkérésére a városi zeneiskolák rendezik meg./mti/

.-

bb. 3. szokatlan méretű másodvirágzás pécssett

vid/j/a/ká

1963. augusztus 28.

pécssett, az ország legdélibb és legmelegebb városában, gyakori természeti jelenség a fák másodszori, nyárvégi virágzása. a belváros utcáit és tereit díszítő hatalmas vadgesztenyefák között ugyyszólván minden évben akadnak ujravirágzók. olyan nagyméretű és tartósságu másodszori virágfakadásra azonban, amilyen most van, már évek óta nem volt példa a mecsekaljai városban. a káptalan és a rét utcában, valamint a székesegyház előtti sétányon több gesztenyefa szinte május-i képet mutat. különösen érdekes látvány a káptalan utcában, a város legrégebb lakóháza előtt álló, fiatal vadgesztenyefa, amely korábban elhullatta leveleit, s most a csupasz fa igazi tavaszi pompát öltött: az ágak tele vannak friss, zöld levelekkel, és köztük több mint száz virág fehérlik. a másodszori vadgesztenye-virágzás rövid életű szokott lenni, mindössze néhány napig tart, mert a nagy melegben hamar „elolvadnak”, a „gyertyák”, a káptalan utcai fa viszont már két hete őrzi ritka nyárvégi díszét. a fák ujravirágzását pécssett is kapcsolatba hozzák a várható időjárással: egyesek hosszú nyarat, mások pedig száraz, meleg ősz jósolnak. a szokatlanul erős másodvirágzás azonban egyszerűen a mecsek vidékén uralkodó - és az idei nyáron különösen jól érzékelhető - mediterrán jellegű időjárás következménye.
/mti/

.-

-3-

/Kd

bb. 4. bányásznap műsor a rádióban

i/s/tm/a/la

1963. augusztus 28.

a bányász szakszervezet megalakulásának 50. évfordulója alkalmából szeptember 1-én, vasárnap - a bányásznapon - jó-szerencsét címmel ünnepi műsort sugároz a rádió. a műsor megismerteti a hallgatókat néhány jellegzetes bányász-szokással, s bemutatja a szén-, olaj- és ércbányászok életét./mti/

--

bb. 5. kölcsönkötvényt hamisított, a „nyeremény”, s némi szabadságvesztés

i/bc/a/zs

1963. augusztus 28.

Kovács Pálné budapesti lakos önkényesen kimaradt munkahelyéről, az egyesült izzóból, munka nélkül, büns uton kívánt pénzhez jutni, s ahhoz a módszerhez folyamodott, amelyel már korábban próbálkozott: kölcsönkötvény hamisított, az újabb bűncselekménytől az sem tartotta vissza, hogy a korábbi próbálkozásért hat hónapi felfüggesztett szabadságvesztésre ítélték.

egy száz forintos hamisított kötvényt az elmúlt télen sikerült is beváltania az egyik postahivatalban. a sikeren felbuzdulva újabb hamisított kötvénnyel jelentkezett a 4. kerületi otp-fiókban. a kijavított számot azonban gyanusnak találták, s a hamisítást leleplezték.

a fővárosi bíróság Kovács Pálnét pénzhamisítás és család büntetőügyében mondta ki bünsnek, figyelembe véve családi körülményeit is, hét hónapi szabadságvesztésre ítélte, az okozott kár megtérítésére kötelezte, s elrendelte a korábbi felfüggesztett büntetés végrehajtását is./mti/

--

-4-

PKR

bb.6. több mint egymillió liter sör fogyott a nyáron a balaton déli partján

vid te/vm szf

1963. augusztus 28.

a hosszantartó meleg nyáron a balaton déli partjának éttermeiben és az egyéb vendéglátóhelyein több mint egymillió liter sört mértek ki. nagyon kedvelték az üdülők a különböző hűsítő italokat, gyümölcsleveket is. június 1.-től augusztus közepéig csaknem négy millió palack szénsavas szörpöt, gyümölcslevet fogyasztottak a déli part vendégei. a fagyalt volt a „sztár”, több mint 12 millió „gombócot”, adagoltak ki a cukrászdákban és az alkalmi elárúsítóhelyeken. a kedvelt balatoni csemegéből, a ropogós sült halból, és az izletes hatásléből is nagy mennyiség került a nyaralók asztalára. a nyáron több mint félezer mázsa pontyot kaptak az üdülők és a vendéglátóhelyek konyhája./mti/

--

bb.7. megszólaltak a baranyai erdők koronás vadjai

vid/ vm ká

1963. augusztus 28.

a nemes vadakban gazdag baranyai erdők csendjét néhány nap óta a szarvasbikák jellegzetes bögése veri fel. elsőként a sasréti és a sellyei vadrezervátumok őrei jelentették az eseményt, s ezzel kezdetét vette az erdők „koronás”, királyainak vetélkedése a párjukért. a meleg nappalok és a hűvös éjszakák hatására a szokottnál előbb kezdődött meg a nászidőszak, de még így is körülbelül két nyugodt hetük van a vadaknak. a vadászat ugyanis előre láthatóan szeptember 5. és 10. között kezdődik, amikor általánossá válik a szarvasböge. a baranyai vadászok és a külföldi vendégek az őszi-téli hónapokban összesen 135 szarvasbikát lőhetnek ki. az idei „agancstermés”, nem rosszabb az előző éviéknél, ami annak a jele, hogy a szarvasbikák kiheverték a hosszú, kemény tél okozta megpróbáltatásokat. a magaslesekéről távcsöveken 4, egyenként 9 kilogramm feletti, valamint 8, egyenként 7-9 kilogrammos agancsot viselő bikát figyeltek meg. a kitűnő trófeáiról híres baranyai erdők tehát az idei szarvasbögekre is tartogatnak néhány ritka vadászszákmányt./mti/

--

le

8.30/n

xx6xxxx

-5-

bb.8. az akadémiai kiadó új könyvei

1 ms/ vm zs

1963. augusztus 28.

az akadémiai kiadó gondozásában augusztusban főleg történet-tudományi, irodalomtörténeti és földrajzi munkák jelentek meg.
pölskel ferenc: a koalíció felbomlása és a nemzeti munkapárt megalakulása című munkája az első világháborút megelőző évtized politikai történetének értékes feldolgozása, amelyhez a szerző justh gyula eddig ismeretlen családi iratanyagát is felhasználta.
irinyi károly: a neumann-féle mitteleuropa-tervezet és a magyar politikai közvélemény című könyvében a századeleji német imperialista törekvések egyik ideológiai megnyilvánulását és a magyar közvélemény reagálását tárja fel. dolmányos istván a magyar parlamenti ellenzék történetéből című könyvében gazdag dokumentum- anyagra támaszkodva elemzi a századeleji pártharcokat, a magyar parlamenti pártok, a munkásmozgalom és a nemzetiségek kölcsönhatását.

varga józsef: ady útja az új versek felé című tanulmányában a nagy költő fejlődésének útját ismerteti. lengyel géza: magyar újságmágnások címmel a 19. század végének és a 20. század első felének sajtótörténetéből ad érdekes képet. ismerteti a jelentős polgári lapok történetét, jókai, mikszáth és ady kapcsolatait a korabeli vezető lapokkal.

a magyar tudományos akadémia dunántúli tudományos intézete összeállításában tíz földrajz- és történettudományi értekezést adott közre a kiadó a dunántul természeti és népességföldrajzának, tudomány és várostörténetének, gazdasági és politikai történetének jelentős kérdéseiről./mti/

bb.10. épül a várban a budapesti történeti múzeum, a magyar nemzeti galéria és a nemzeti könyvtár új otthona

1 há /vm fm

1963. augusztus 28.

a budai vár belső rekonstrukciós terve szerint a palota déli részén kap új otthont a budapesti történeti múzeum, az intézmény főbejárata az oroszlános udvarból nyílik. a földszint és az első emelet termeiben a történelmi korszakok sorrendjében helyezik el a múzeum gazdag anyagát. a második emeleten igazgatási és kutató helyiségeket, rajztermeket, könyvtárat és kis előadótermet rendeznek be. a történeti múzeum új otthonának szerkezeti átépítését már befejezték. előreláthatólag a jövő év elejére a déli és a nyugati homlokzat is elkészül, és utána megkezdik a belső építkezést.

fokozott ütemben halad a múzeum szomszédságában a magyar nemzeti galéria számára kijelölt épület rekonstrukciós munkája is, valamint a várpalota krisztina-városra néző szárnyának újjáépítése. ebben a szárnyban kap helyet a nemzeti könyvtár.

a budai várba költöző intézmények a tervek szerint 1967-ben nyitják meg kapukat./mti/

8.35/n

-6-

bb.9. négy új tv-film és három tv-játék az őszi műsortervben

1 s/vm fm

1963. augusztus 28.

a televízió dramaturgiai osztályának tájékoztatása szerint az őszi műsortervben négy új tv-film és három tv-játék szerepel.

háromrészes televíziós film készült illés béla honfoglalás című regényéből. a filmet októberben sugározzák öt perccel 12 előtt címmel. a regényből thurzó gábor írt forgatókönyvet. a 180 perces film története 1944 októberében játszódik. „főszereplője, dálnoki miklós béla, akit páger antal alakít. a film belső felvételei mihályfi imre rendező vezetésével a budapest filmstúdió műtermében készültek.

ugyancsak a budapest filmstúdióban forgatták csizmarek mátyás: éjszaka is kézbesítendő című 60 perces vígjátékát. a film felvételeit bár róbert fiatal rendező irányította, akinek ez az első játékfilmje. a főbb szerepekben nádasy miryllt és garas dezsőt láthatjuk.

a multtal szembe kell nézni - ez a mottója barlay gusztáv felhők felett mindig süt a nap című mai tárgyú televíziós filmjének. a filmet zsuzs éva rendezte, az operatőr czabarka györgy volt. szereplők: domján edit, agárdi gábor, és harkányi jános főiskolai hallgató.

szerelmi történetet vitt a filmszalagra esztergályos károly főiskolai hallgató az edző fia című új tv-filmjében. ez a munka esztergályos károly vizsgafilmje. a forgatókönyvet pálfalvi nándor írta. a főszerepet esztergályos cecília alakítja, akinek ez lesz az első bemutatkozása a képernyőn. a többi szerepben s.tóth józsefet és tomanek nándort láthatjuk.

a telecording gépeken három új tv-játék vár bemutatásra. a magyar televízió műtermében forgatták a felnőttek iskolája című tv-játékot. a forgatókönyvet nagibin szovjet író azonos című novellájából deme gábor írta. a 70 perces mai tárgyú történet főszereplői: domján edit, koncz gábor, kőmives sándor és kaló flórián. a felvételeket szőnyi sándor rendező irányította, a vezető operatőr mestyán tibor volt.

mihályfi imre rendezésében a tör címmel mutatják be székely julia első tv-játékát. a lélektani dráma főszerepeit szemere vera, rádai imre, szakáts miklós, tordy géza alakítja.

már csak az utómunkálatok vannak hátra turi andrás rendszáma ismeretlen című bűnügyi vígjátékának. a tv-játékot nádasy lászló rendezte, a főszerepet moór marianne játssza./mti/

8.45/n

-7-

bb.12. tizenkét magyar külkereskedelmi vállalat mutatja be export-cikkeit az őszi bécsi vásáron

i sz/vm ki

1963. augusztus 28.

a kölcsönös előnyös magyar-osztrák gazdasági kapcsolatok bővítéséhez kedvezően hozzájárulnak az egymás vásárain való részvételek. az osztrák cégek rendszeresen megjelennek a budapesti nemzetközi vásáron, a magyar külkereskedelem pedig az őszi bécsi vásáron és más ausztriai vásárokon képviselteti magát. a szeptemberben sorra kerülő őszi bécsi vásáron 12 külkereskedelmi vállalatunk jelenik meg.

a nemzetek csarnokában 11 vállalatunk kollektív kiállításával találkozhatnak a látogatók. a magyar kiállítás rendezőinek az a törekvésük, hogy a rendelkezésre álló 550 négyzetméteres területen nem túlságosan sokféle, de kiváló minőségű árut mutassanak be, olyanokat, amelyek a vásárlátogató közönség és a szakemberek körében egyaránt érdeklődésre tartanak számot. először jelentkezik a bécsi vásáron a legfiatalabb külkereskedelmi vállalatunk, a chemo-komplex, amely vegyipari berendezések exportjával-importhal foglalkozik és ezúttal bécsben nagyméretű desztilláló berendezést állít ki. a metrimex sokféle műszert, a chemolimex vegyicikkeket, a medimex gyógyszereket, az artex népművészeti készítményeket, a kultura pedig könyvkiadásunk ujdonságait mutatja be. az élelmiszerexporttal foglalkozó vállalatunk az osztrák lakosság körében kedvelt magyar ételspecialitások bő választékát tárják a látogatók elé. mivel a bécsi vásár időpontja egybeesik a szürettel, kiállításunkon megtalálhatók majd az ausztriában kedvelt szőlő és gyümölcsfélék. az érdeklődők tájékoztatást nyernek a sok külföldi látogatót vonzó magyar tájakról és az idegenforgalom lehetőségeiről is.

külkereskedelmünk a központi kiállításon kívül szakosított árubemutatón is részt vesz. a technoimpex a nord halle-ban száz négyzetméteres területen állítja ki az új magyar szerszámgépek mintapéldányait és a korszerű kábelgyártó berendezéseket./mti/

bbm. 14. színes ismertető füzet és emléktárgyak a kőszegi vár-
ünnepekre

vid/ vm szf

1963. augusztus 28.

újabb, modern kivitelű leporelló képeskönyv jelent meg a várünnepekre készülő kőszegről. a színes és fekete-fehér fotókon kívül térképet is tartalmaz a városról, feltünteti többek között a szálláshelyeket, az éttermeket, a benzinkutakat, a fürdőt és az orvosi ügyeket. a várünnepekre színes nyomású levélzáró bélyeget, turistaboltot díszítő palakettet, a jurisich vár tornyát ábrázoló emlékjelvényt is forgalomba hozott a vas megyei tanács idegenforgalmi hivatala./mti/

8.51/n

-8-

bb 11. megelevenedik a mesevilág az őszi diafilm-ujdonságokon -
színes felvételek a madridi prado világhírű műkincseiről -
hollandiába megy az „ali baba”, , angliába a „robin hood”,

i tv csm fm

1963. augusztus 28.

a magyar diafilmgyártó vállalat évente több mint 500 féle sorozatból mintegy 60.000 diatekereszt készít, amelyek itthon és külföldön egyaránt igen közkedveltek.

az őszi sok szép mesefilmmel lepik majd meg a gyerekeket. nemrég készítették el a kicsi jankó szerencsésjét, most írják hozzá a kísérő szöveget. a montirozóban jelenleg a kis jumbó kalandjai-nak képeit és szövegét állítják össze, a laboratórium-ban a rendíthetetlen ólomkatona negatívján dolgoznak. a közeli hetekben hozzák forgalomba a színek fehér gyermeke, a szurtos peti, a bagdadi tolvaj, az állatövoda az őserdőben, a csillagszemű juhász című tekerceket és még többet mese-filmet.

még az idén 26 új ismeretterjesztő film is eljut a dia-szaküzletekbe. a világhírű képtárak-sorozatban az ermitázs, a louvre és a drezdai képtár. műkincseit ábrázoló szalagok után most a madridi prado, a spanyol nemzeti múzeum felbecsülhetetlen értékű műtárgyairól, többek között velazquez, murillo, goya, raffaello, tiziano, correggio, rubens, rembrandt, dürer, és cranach alkotásairól készítenek színes felvételeket. - a könyvkötéssel és a lakáskarbantartással foglalkozik a barkácsol-junk-sorozat második és harmadik része. a tudományok műhelyeibe vezeti el a nézőket az ultrahang csodái című diafilm. ezenkívül több földrajzi, történelmi, gazdasági, technikai és természet-tudományi témát is feldolgoznak. - az elmúlt években számos műsort állítottak össze a kisz továbbképző tanfolyamok részére: a kedvező tapasztalatok alapján az idei tanévben a szot politikai iskoláinak 1. és 2. évfolyamait látják el szemléltető filmanyag-gal. - a külkereskedelmi vállalatok is sok színes diafilmet rendelnek. az üzletkötő szakemberek az őszi nemzetközi vásárokon ezeken mutatják be az eladásra kínált kisebb árucikkeket. a gyá-
rak, üzemek a balesetvédelmi oktatáshoz kapnak rendszeresen te-
kerceket. jelenleg az építőipar dolgozói részére készül két
oktatófilm.

/ folyt.köv./

8.58/n

-9-

bb 11. megelevenedik 1.folyt.csm/

a diafilmgyártó vállalat idei ujdonsága: ugynevezett leica méretben / 24 x 36 milliméter/ színes képeken örökítették meg háznák legszebb idegenforgalmi nevezetességeit, a balatoni tájakat, a budapesti műemlékeket stb., s ezeket angol, francia és német nyelvű szövegkönyvvel hozzák forgalomba. a külföldi vendégek körében nagy sikert aratott sorozatokból még ebben az évben többzet gyártnak.

a magyar diaszlagok iránt mind nagyobb az érdeklődés külföldön is. a napokban küldik el hollandiába az idei legnagyobb szállitmányt: mintegy 10.000 diafilmet, ezeket kizárólag klasszikus mesékből - mint a csipkerózsika, a hamupipőke, az ali baba - állították össze. az angol gyerekeknek többek között robin hood, monte cristo, amerika felfedezése és archimedes élete címmel készítenek többezer tekercset. / mti/

--

bb 15. 1.100 vagon minőségi vetőmag kerül a földbe szolnok megyében - hódít a bezosztája 1-es

vid j csm ká

1963. augusztus 28.

szolnok megyében, az ország nagy buzatermelő körzetében közeledik a kenyérgabona vetésének ideje. a termelőszo-
vezetek 170.000 holdon minőségi, fémzárólt magot tesznek a földbe, s ehhez az állam - csere alapon - 800 vagon vetőmagot biztosított a gazdaságoknak. többéves tapasztalat szerint a tiszamentén és a nagykunságban a külföldi búzák közül a legmagasabb termést a szovjet bezosztája 1-es adta, s ezért az idén a fémzárólt vetőmag többségét ebből a fajtából igényelték a tsz-ek. a közös gazdaságok maguk között is cseréltek. a karcagi lenin tsz például a helybeli gazdaságoknak juttatott vetőmagot. a tiszaföldvári lenin tsz pedig holdanként 16 mázsás termést adó szovjet búzájából adott vetőmagot a szomszédos községek közös gazdaságainak.

árpából is minőségi magot tesznek a földbe a tsz-ek. a múlt hét végén 300 vagon árpát szállítottak ki az üzemegységekbe, a vetés a hét közepén megkezdődik./mti/

--

9.03/n

-10-

bb 13. még az idén lebontják a bajcsy-zsilinszky ut 8. számú épülettömböt, a kereszteződés teljes rendezése újabb bontásokat, csatorna- gáz- és vízvezetékcsere, nagyarányu utépitést követel

1 hbj/ sze csm ki

1963. augusztus 28.

tíz- és tízezrek járnak naponta a bajcsy-zsilinszky ut és a józsef attila utca kereszteződésénél és joggal teszik szóvá, hogy rendezetlen a környék, törmelék-temető a lebontott marokkó-udvar helye, a bajcsy -zilinszky ut 8- engels tér 14 számú épülettömb rontja a városképet, egyszóval a kereszteződés csufoltja a belvárosnak, sürgősen rendezni kell. a fővárosi tanács illetékes vezetői ezzel kapcsolatban a következőtájékoztatót adták az mti munkatársának:

- a városrendezési és építési osztály már elkészítette a rendezési tervet. ennek megvalósítása előtt le kell bontani a bajcsy-zsulinszky ut 8.- engels tér 14. számú épülettömböt. ez azonban hosszabb időt igényel, mert az ott lakknak megfelelő lakást kell adni, ami a mostani nehéz lakáshelyzetben nem könnyű feladat, el kell helyezni az épületben lévő intézményeket, irodákat, sőt a pincékben és a raktárakban tárolt áruk raktározásáról is gondoskodni kell. ez mind folyamatban van. a számítások szerint az épületkomplexum bontását s a sok nehézség ellenére még az ősszel megkezdhetik, s az év végéig lebontják ezt az épülettömböt. helyén és részben a volt marokkó udvar telkén parkot alakítanak ki, s ezzel az engels tér zöldfelülete növekszik, ami az annyira agyonzsufolt belvárosban igen öröndetes.

- a fővárosi tanács közlekedési igazgatósága elrendelte, hogy a volt marokkó udvar telkének egy részén utat építsenek, amelyen a dunapart irányából haladó autók a bajcsy-zsilinszky utra kanyarodhatnak, ha a tanács-körut irányába vezet utjuk. az uttest földmunkáit még az ősszel befejezik, majd a területet egy ideig ,, pihentetik,, az ut ugyanis betemetett pincékre épül, számolni kell tehát esetleges süppedésekkel. ha megszűnik a talajmozgás - előreláthatóan tavasszal - aszfaltburkolattal vonják be az új utat és átadják a forgalomnak.

- ezzel azonban még korántsem fejeződik be a kereszteződés korszerűsítése. jelenleg a népköztársaság utjáról a főutvonal ,, megtörve,, éri el a józsef attila utcát. ezt a ,, törést,, meg kell szüntetni, hogy korszerű legyen az ut vonalvezetése. ez viszont megköveteli a bajcsy-zsilinszky ut 12 és 14-es számú, egyemeletes, meglehetősen elavult házak lebontását. itt is előzőleg megfelelő csere-lakásokról és csere-üzlethelyiségekről kell gondoskodni. amint csákányvégre kerül a két ház, a kereszteződésben korszerűsíteni kell a közműveket, ki kell cserélni a víz- és gázvezetékeket, át kell építeni a csatornát és csak ezek után oldható meg az ,,ut-korrekcio,, az elgondolások szerint a bajcsy-zsilinszky ut 12. és 14-es számú házak telkein a ,,ki- egyenesített,, ut és egy magas ház épül.

/ folyt.köv./

9.10/n

-11-

bb 13. még az idén ... 1. folyt/csm

ez a magas ház megfelelően zárja le a bajcsy-zsilinszky ut és józsef attila sarkát. a fővárosi tanács tehát foglalkozik a keresztes városrendezési és közlekedési problémáinak megoldásával, ezek a tennivalók azonban sokrétűek, s ezért hosszabb időt, alapos előkészítést igényelnek.

-. -

bb 19. feldolgozták a kecskeméti posta történetét

vid/ fm/ lk csm fm

1963. augusztus 28.

két idős kecskeméti postás, dr. csepi lajos és lukácsi lászló öt éves gyűjtőmunka eredményeként megírta a kecskeméti posta történetét. a vastag könyv egészen a török időkig visszamenően ismertet érdekes adatokat, levélváltásokat, számos részletet közül például a török bégek, pasák kecskemétre küldött parancsaiból. a könyv egyik izgalmas fejezete a múlt század elejei pusztá postarablások történetének leírása.

a tanulmány részletesen foglalkozik a tanácsköztársaság helyi postai vonatkozású eseményeivel. befejező része a a második világháborúban tönkrement postahálózat újjáépítéséről, a kecskeméti postások helytállásáról szól. az érdekes könyv kézirata rövidesen nyomdába kerül./mti/

-. -

bb 20. avarkori mesterember sirja, bizánci eredetű ezüstékszer került elő a nagyharsányi ásatásoknál.

vid/ fm /lk csm fm

1963. augusztus 28.

a pécsi janus pannónius muzeum igazgatója, dr papp lászló 21 kora-avarkori sirt tárt fel nagyharsányban. a legértékesebb lelet - egy bizánci eredetű korongalaku ezüst fibula - női sirtből került elő. a ruha összefogására szolgáló diszes ékszer középső aranyzott részén kezében keresztrel, feje körül glóriával ábrázolt, kígyót eltipró lovas látható.

a szomszédos sirban a mai vésőre, vonókésre és ácskapocsra hasonlító szerszámokat találtak, amelyekből arra következtetnek, hogy famegmunkálással foglalkozó avarkori mesterember sirja került napvilágra. / mti/

-. -

9.14/n

-12-

bb 16. 13 millió forint a keleti főcsatorna ,,karbantartására,, vid j vm ká 1963. augusztus 28.

ebben az esztendőben 13 millió forintot költenek a keleti főcsatorna és mellékcsatornáinak ,,karbantartására,, felújítására, a partvédelmi munkálatokra, a töltések rendezésére. a töltések védelmét kőberakással vagy természetes uton, nádtelepítéssel oldják meg. néhány esztendővel ezelőtt kezdtek meg fűzésekkel elegyesen a nádtelepítést, s ma már 5 kilométeres szakaszon ez adja a legszilárdabb védelmet az állandó vízmozgással szemben./mti/

-. -

bb 17. 300 nap alatt önsúlyánál nyolcszor több tejet ad a magyarbarna szarvasmarha

vid j vm ká

1963. augusztus 28.

a duna-tisza közti mezőgazdasági kísérleti intézet városföldi gazdaságában évek óta kísérleteznek a magyar-tarka feljavitásával, új tejelő szarvasmarha-típus kialakításával.

a magyar-tarka, a dán jersey és a svájci borzderes keresztezésével, tulajdonságaik egyesítésével a magyar-tarkánál igénytelenebb, nagyobb tejhozamu szarvasmarha-fajtát igyekeztek kitenyészteni. a munka eredményét jelzi, hogy az utódok, a tejelő magyarbarnák, kitűnően örökölték elődeik tulajdonságait. a magyar-tarkánál kisebb testűek, mintegy 10-15 százalékkal kevesebb takarmányt fogyasztanak, ugyanakkor jóval több tejet adnak, mintegy 4.5 százalékos zsírtartalommal. a gazdaságban jelenleg mintegy félezer keresztezésből származó szarvasmarha termelési adatait gyűjtik. többéves megfigyelések alapján a tejelő magyar-barna 300 nap alatt önsúlyánál nyolcszor több tejet ad, amíg a magyar-tarka testsúlyának csupán ötszörösét adja egy laktáció alatt. előnye továbbá, hogy korábban fogható tenyésztésbe, s kedvező tőgyalakulásánál fogva kiválóan alkalmas gépi fejésre. igénytelensége miatt a gyengébb takarmánytermő vidékeken is eredményesen tenyészthető. városalföldön teljes egészében áttérnek a magyar-barna szarvasmarha tenyésztésére, s 1965-ig nyolcszázra fejlesztik az állományt./mti/

-. -

bb 26. községfejlesztési alapból művelődési otthonokat építenek szabolcsban

vid fm/lk vm fm

1963. augusztus 28.

a közeljövőben két szabolcs-szatmár megyei községben, szamos-szegen és gulácsan művelődési otthon építését kezdik meg. ezekkel együtt az idén összesen 12 új művelődési otthont létesítenek a megyében nyolcat pedig bővítenek, illetve felújítanak. erre a célra 14 millió forintot költenek a községfejlesztési alapból./mti/

-. -

9.18/n

-13-

bb 21. a budapesti szerszámgépgyár új gépeinek minden kilója
79 centtel értékesebb ...

i sl/gk csm ki

1963. augusztus 28.

szinte az egész világ szaksajtója foglalkozott a budapesti szerszámgépgyár e-400-as típusú esztergapadjával, amely annak idején elnyerte a brüsszeli világkiállítás nagydíját. négy világrész szakembere azóta közelebbről is megismerkedtek nagydíjas gépünkkel, amelyből eddig már körülbelül 3000-et bocsátott ki a gyár és a sorozat tovább folytatódik. az esztergapadjakon kívül legújabbban megjelentek a gyár szerelőszalagján, a precíziós köszörűgépek is, amelyek még korszerűbbek, értékesebbek. a k-s-u- típusú szerszámköszörű és a kch-63-as csucs nélküli köszörű a magyar szerszámgépipar legjobb gyártmányai közé tartozik, a sorozatgyártás megkezdés után közvetlenül a kgst-országok és a nyugati államok egyaránt elhalmozták rendeléssel a gyárat.

a rendelők nagyra értékelik a századmilliméternyi pontossággal dolgozó gépeket és jóval többet fizetnek értük, mint az esztergapadokért. a szerszámköszörű egy-egy kilója 46, míg a csucs nélküli köszörűé 79 centtel többet ér, mint a maga nemében szintén korszerű e-400-as esztergapad. s ez nem lebecsülendő különbség, mert egy-egy gép súlya eléri a két és fél tonnát. a pénzügyi szakemberek magasabb fajlagos értéknek, a műszakiak jobb konstrukciónak, korszerűbb terméknek nevezik az eredményt. a gyár dolgozik további eredményre törekednek. már elkészült a gyárban az újfajta sikköszörű mintapéldánya és jövőre, a sorozatgyártás megkezdése után az eddigieknél is korszerűbb és még értékesebb terméket küldhetnek a hazai iparnak és a külföldi rendelőknek. / mti/

..-

bb bb 22. huszonkét ország több mint száz huipari tudósa
jön budapestre

i kf/kf csm ki

1963. augusztus 28.

szepetember 4-11 között budapesten rendezik meg az európa huipari kutatók IX. konferenciáját. a tanácskozással az országos huipari kutató intézet, valamint a mezőgazdasági és élelmiszeripari tudományos egyesület meghívására huszonkét országból - köztük a távoli ausztráliából, japánból, új-zélandból is - százket huiparral foglalkozó tudós érkezik. a konferencián elősorban a huskésztímenyek és konzervek előállításának, valamint a korszerű automata vágó- és feldolgozó vonalak kialakításának kérdéseiről tárgyalnak. / mti/

..-

9.35/n

-14-

le

bb 18. mintegy ezer tantárgy anyagát korszerűsítették a műszaki egyetemeken

i vt/tm vm zs

1963. augusztus 28.

a felsőoktatási reform előírásainak megfelelően a műszaki egyetemeken is összeállították az új, eddiginél jóval korszerűbb tananyagot. amint a művelődésügyi minisztériumban elmondották, az új tantervek, programok elkészítését széleskörű szakmai vita előzte meg, s az ott felmerült javaslatokat, észrevételeket figyelembe vették a tananyag kidolgozásánál.

a reform-munkák során műszaki egyetemeken működő 26 szak mintegy ezer tantárgyának anyagát korszerűsítették: régi, elavult anyag-részeket elhagyták, s helyükre új, a tudomány legújabb eredményeit felölelő ismeretanyag került. matematikából például minden szakon oktatják a számítógépek alkalmazását s a matematika-anyagot kiegészítették a valószínűség-számítással, a matematikai statisztikával és a programozással is. a különböző szaktárgyakban az eddiginél lényegesen nagyobb helyet kap az automatizálás kérdése. az új tanévtől kezdve a kémia-előadásokon a korábbinál jóval több szó esik majd a műanyagokról, összetételükről, előállításukról és az izotoptechnikáról is.

az ősszel az oktatási módszerek korszerűsítésének eredményeként „bevonul”, az egyetemi előadótermekbe az ipari televízió, s újdonság lesz a nappali fény mellett vetítés, amelyek mindegyike a szemléltetés tökéletesítését szolgálja. a nyelvoktatást könnyíti az ugynevezett tanítógép használatának bevezetése.

a gépészmérnök hallgatóknak új tárgyként oktatják a folyamatszabályozást, s az elektronikus számítógépek alapfogalmaival is megismertetik őket. a gépgyártás-technológia szakon a szerszámgépek programvezérlésének oktatása lesz újdonság. valamennyi szak hallgatói megismerkedhetnek a különböző automatikákkal, sőt a budapesti műszaki egyetemen már megalakult az önálló automatizálási tanszék is.

felsőfoku oktatásunkban egyre fontosabb helyet foglal el a szakmérnök-képzés. a szakmérnöki szakok száma - a tervek szerint - 1964-ben 26-tal, 1965-ben pedig további 30-al emelkedik majd./mti/

..-

bb 25. 90.000 csirkét értékesítettek a háztáji gazdaságok szolnok megyében

vid j vm ká

1963. augusztus 28.

szolnok megye háztáji gazdaságai az év eleje óta folyamatosan 2.2 millió naposbaromfit vettek át a keltető-állomásoktól. a legszorgalmasabb baromfinevelők a törökszentmiklósi asszonyok voltak, akik 110.000 csirkét vittek haza.
/folyt.köv./
9.45/e

- 15 -

le

/bb 25. 90.000 csirkét.....1.folyt./vm

mezőturon 83.000, jászberényben 73.000, kisujszálláson pedig 76.000 napos jászág került a háztáji gazdaságokba. a felnevelt csirkék egyrészt értékesítési szerződést kötöttek, eddig 90.000, átlag 1 kilogramm súlyú csirkét adtak át a felvásárló-szerveknek.
/mti/

bb 23. Lépegető és körforgó kemencék a győri szerszámgépgyár új hőkezelő üzemében

vid/ vm szf

1963. augusztus 28.

a gépgyártás fontos művelete az acéltengelyek, fogaskerekek és más alkatrészek hőkezelése. ezzel az anyagot megmunkálásra alkalmasabbá, a kész alkatrészt pedig szilárdabbá, kopásállóbbá teszik.

külföldi tanulmányutakon szerzett tapasztalatok felhasználásával a napokban korszerű, új hőkezelőüzem építését kezdték meg a győri szerszámgépgyárban. az épület földszintjén tárolják és készítik majd elő az anyagot és az emeleten elhelyezett kemencékben hőkezelik. a szállítást felsőpályás konvejerekkel, görgősorokkal és felvonókkal gépesítik. a nehéz fizikai munkát teljesen kiküszöbölik. a hagyományos kamrás kemencék kézi be- és kirakását is megszüntetik. már működik a két külföldi karusszel-kemence, amelyekben a járművekhez gyártott fogaskerekek körforgásban érik el a kívánt hőfokot. ritkaságszámba megy az auszriából megrendelt legújabb típusú, ugynevezett lépegetős alagutkemence, amelynél a beépített ráncszat lépegetve viszi előre a hőkezelésre kerülő alkatrészeket, amíg el nem érik a megfelelő hőmérsékletet. az új kemencék teljesítménye óránként 700 kiló, míg a régi kamrás kemencéké 100 kiló. az összes elektromos kemencék bekapcsolását, hőn tartását és kikapcsolását, központi vezérlőteremből irányítják.

az új hőkezelő üzem előreláthatólag egy év múlva készül el a győri szerszámgépgyárban./mti/

10.06/n

-16-

bb 29. az ország első földgáztüzelésű mészüzeme épül hejőcsabán

vid te csm szf

1963. augusztus 28.

befejeződött a hejőcsabai cement- és mészüzem rekonstrukciója. a korszerűsítéssel lehetővé vált, hogy évente 165.000 tonnával több cementet készítsenek, mint a múltban.

a gyár területén most újabb nagy munkába fogtak. több mint százezer forintos költséggel felépítik az ország első földgáztüzelésű mészüzemét. a korszerű új üzemben öt aknakemencét helyeznek el, ezekben évente 110.000 tonna kiváló minőségű, fehér meszet égetnek. a nagy kalóriájú, olcsó hajdusági földgáz, amely a nemrég elkészült borsodi távvezetéken érkezik ide, jelentősen növeli majd a temetés gazdaságosságát. a szakemberek véleménye szerint az egy tonna égetett mész előállításának költségét a földgáztüzeléssel 79 forintra csökkentik.

az új mészüzem építését most kezdték meg s 1965-re fejezik be. / mti/

bb 30. nyolcezerrel szaporodott az ipari munkások száma vas megyében - üzemeket kaptak a járási székhelyek és nagyobb községek

vid te csm szf

1963. augusztus 28.

vas megyében tizenhatezerről huszonnégyezerre nőtt az ipari munkások száma az elmúlt években. szombathelyen több új üzem kezdte meg működését, bővítették, korszerűsítették a régieket. a cipőgyárban már 3000 munkás foglalkoztatnak. nőtt a pamutipar munkásgárdája. a remix vállalatnál közel kétezeren dolgoznak. élelmiszeripari gépgyár is létesült a városban.

a megyeszékhely iparának fejlesztésével párhuzamosan a járási székhelyek és a nagyobb községek is kisebb-nagyobb üzemekkel gazdagodtak. sárvárott hűtőgépgyár működik, körmenden 600 embert foglalkoztató cipőgyári részleg kezdte meg munkáját. nemrég fafeldolgozó telep is létesült. vasváron cipő- és ruházati üzemet alapítottak. célldömölkön most épül a kesztyűgyár, ezenkívül asztalos, lakatosipari üzem épül a közeljövőben.-/mti/

10.25/e

- 17 -

bb 31. küzdelem a vízzel öt és félmillió tonna szén megmentéséért

vid te csm szf

1963. augusztus 28.

öt és félmillió tonna jóminőségű szén rejtőzik alig 160 méterrel a felszín alatt a tatabányai XIV-es akna közelében. a széntelep azonban mélyen a karsztvízszint alatt húzódik, s a nagy vízvesztés miatt a régi módszerekkel eddig gondolni sem lehetett kitermelésre. a tatabányai szénbányászati tröszt műszaki gárdája nagyjelentőségű új eljárással most felszabadítja az eddig érintetlen, gazdag szénmezőt.

a széntelep közelében 250 méter mélységű aknával behatolnak a karsztvízszint alá, majd ebből a függőaknából kiindulva csapolóvágatokat hajtanak ki a szénmező alatt. az így fakasztott vizet az aknán keresztül nagyteljesítményű szivattyúkkal nyomják majd a felszínre. ezzel megszabadítják a feljebb húzódó szénrétegeket a hatalmas mennyiségű víztől, biztosítják a 2.6 milliárd forint értékű szénvagyon veszélytelen kitermelését.

az új akna mélyítését siklósi ernő 12 tagú szocialista brigádjára bízták. a munkát 1961-ben kezdték meg. a felső százméteres száraz réteg nem is okozott gondot a kiváló brigádnak. 1962-ben azonban elérték a víztárló dolomitot, s megkezdődött a küzdelemük a vízzel. a repedéses szerkezetű dolomitból ugyyszólván mindenütt ömlik a víz. ahogy mélyül az akna, úgy szaporodnak a vízbetörések és egyre nagyobb nyomás nehezedik a munkahelyre. előfordult, hogy hónapokig egy métert sem haladtak előre, mert nemcsak az aknafenekén tört be a víz, hanem fentről, a már kiképzett aknafalról is zuhogott a brigádra. a siklósi brigád azonban elsőrendű technikai felkészültséggel, óramű pontosságú szervezéssel, sikeresen sorra leküzdte az akadályokat. amikor már annyi víz gyűlik össze munkahelyükön, hogy a szivattyúk nem győzik a felszínre nyomni, betondugóval elzárják az aknafeneket, nagy nyomással gyorsan kötő cementtel „beplombálják”, a kőzet repedéseit, s a víztelenítés után ismét folytatják az aknamélyítést. már elérték a 208 métert mélységet, s 105 méterre sikerült a víznívó alá hatolniok. küzdelmes munkájuk azonban még nem ért véget, mert még több mint 40 méter hiányzik az akna végső mélységéig./mti/

--

-18-

10.28/n

bb 24. hetvenezer felnőtt tanul mezőgazdasági szakmát - ősszel indul az első ifjúsági szakmunkásképző tanfolyam

i ie vm ká

1963. augusztus 28.

a földművelésügyi miniszter utasítást adott ki a felnőttek mezőgazdasági szakmunkásképző tanfolyamairól. az utasítás lerögzíti a szakmunkásképzésben az utóbbi évek során végbement változásokat, szabályozza a több éves tapasztalatok alapján kialakult szervezeti formákat. a mezőgazdasági oktatás hagyományos formái, az ezüstkalászos tanfolyamok megszűnnek. a tavaly indult tanfolyamokat az idén még befejezik de az 1963-64-es tanévtől kezdve újat már sehol sem szerveznek. az ezüstkalászos tanfolyamoknak régebben igen nagy szerepük volt a parasztság szakmai műveltségének fejlesztésében, a nagyüzemi gazdálkodás követelményeinek azonban nem felelnek meg.

a mezőgazdasági dolgozók szakmai oktatásának alapvető formája most már - hasonlóan az ipari munkásokéhoz - a szakmunkásképzés. ez három, egyenként 150 órás tanfolyamból áll, amit a felnőttek folyamatosan három évnél rövidebb idő alatt is elvégezhetnek. az első két évfolyamot általában szakmacsoportok szerint, azaz növénytermesztési, állattenyésztési vagy kertészeti tagozaton szervezik, míg a harmadik évfolyam a 20 mezőgazdasági szakma egyikére specializál.

a tanfolyamok szervezeti formája is három féle. a dolgozók munka-, illetve lakóhelyén üzemi, az egymáshoz közel lévő üzemek vagy községek dolgozói részére körzeti tanfolyamokat indítanak. ha ezekhez hiányoznak az oktatás feltételei, vagy túlságosan kicsi a hallgatók száma, akkor bentlakásos tanfolyamokat szerveznek. erre főként a harmadik évfolyamon és a kevésbé elterjedt szakmákban kerül sor.

új típusai lesznek az idén a mezőgazdasági szakmunkásképzésnek az ifjúsági tanfolyamok. a felnőtt oktatásban ugyanis csak a 21 éven felüliek vehetnek részt, mezőgazdasági tanulóknak pedig csak 15-18 éveseket vesznek fel. így a parasztfiatalok éppen a legfogékonyabb korban nem kapcsolódhattak be a szervezett tanulásba. ezért, a kiszakadás megelőzésére és közreműködésével, ősszel megindítják az első ifjúsági tanfolyamokat a 18-21 éves fiatalok részére. a tananyag ugyanaz, mint a felnőtteknél, de itt egy évben csak egy évfolyam anyagát végezhetik el.

az ideai tanévre megjelennek a mezőgazdasági szakmunkásképzés tankönyvei. az első évfolyamok hallgatói részére az általános alapismeretek című könyvet adják ki, amely matematikai, fizikai, kémiai, biológiai és munkavédelmi anyagot tartalmaz.

/folyt.köv./

10.44/n

-19-

/bb 24. hetvenezer.....1.folyt./vm

a másodévesek, szakmacsoport szerint, a növénytermesztési, állattenyésztési vagy kertészeti alapismereteket tárgyaló könyvből tanulnak, a harmadik évfolyam teljesen szakosított anyaga pedig, azonos a mezőgazdasági tanulókéval.

a megyei és járási tanácsoknál megkezdődtek az őszi munkák után, novemberben induló tanév előkészületei, mintegy 2500 szakmunkásképző tanfolyamot szerveznek, kereken 70.000 résztvevővel. közülük 30.000-en most kezdik majd a tanulást, csaknem 20.000-en pedig már a harmadik évfolyamot végzik./mti/

- . -

bb 27. kossuth-émlékek a dunapataji tájmuzeumban

vid fm/lk vm fm

1963. augusztus 28.

a bács megyei dunapataj község lakói szeretettel őrzik kossuth lajos emlékét, aki annak idején többször járt a kis faluban. a község több intézményét róla nevezték el, most pedig kossuth-émlékeket gyűjtöttek a dunapatajiak. ezeket a helyi tájmuzeumban helyezik el. az itt látható levelek és emléktárgyak közül a legértékesebb kossuth torinóban használt cseréppipája, amelyet egy dunapataji építész juttatott a muzeumba. itt őrzik a forradalmár fiának 1894-ben torinóban kelt levelét, amelyben kossuth ferenc köszönetet mond a dunapatajiaknak, apja halála alkalmából küldött részvétlívára tukért./mti/

- . -

bb 28. újabb néprajzi gyűjtőmunka a hortobágyon

vid fm/lk vm fm

1963. augusztus 28.

a debreceni déri muzeum irányításával az idén kezdődött meg a hortobágyi pusztán a rendszeres néprajzi kutatómunka. tavasszal járt az első „néprajzi expedíció”, a pusztán és most újabb csoport indult egyhetes gyűjtőútra. tagjai között régészek is vannak, akik azokat a leleteket vizsgálják, amelyek a puszta angyalházaik részén kerültek elő. a néprajzkutatók a pásztorkodás emlékeit gyűjtik és tanulmányozzák./mti/

- . -

10.52/e

- 20 -

bb 32. érik az alma szabolcsban - hatmillió gyümölcsösládát készítenek elő a jonathán-szüretre

vid j vm ká

1963. augusztus 28.

szabolcs-szatmár megye mezőgazdasági nagyüzemeiben megrendezték az almáskertek idei utolsó szemléjét. a határjáró brigádok teljes érésben találták a legkorábbi téli almát, a mosolygós batult és az arany parment. örömmel állapították meg, hogy a gyümölcs szebb, ízletesebb a szokottnál és két héttel korábban kerül a hazai piacokra, mint az elmúlt esztendőben. a szedést napokon belül megkezdik. ezekből a korai almafajtákból mintegy 4000 vagonnal szállítanak el szabolcsból.

a sok napfényt és a meleg időjárást legjobban a jonathán-alma hasznosította: színe élénkpiros, s íze „fűszeresebb”, a szokottnál. az idei termés bőségesnek mutatkozik. az állami gazdaságok gyümölcsösei 100, a termelőszövetkezeteké 90 mázsás átlagtermést ígérnek holdanként. megyeszerte megkezdtek már a szüreti előkészületeket. tehengépkocsik és vontatók hordják a gyümölcs-csomagoló ládákat a szedés színhelyére. összesen 6 millió almásládára lesz szükség a termés elhelyezésére./mti/

- . -

bb.33. félmázsa buza árával kevesebbe kerül egy hold vetés előkészítése

vid/ vm ká

1963. augusztus 28.

esztendő óta nem volt ilyen kedvező az időjárás a nyári talajmunkákra, az őszi vetések talajelőkészítésére hajdu megyében, mint az idén. tavaly például a szántás után háromszor-négyszer, sőt a kötött talajon még ennél is többször kellett tárcsát, gyűrűs-hengert járatni, míg vetni lehetett. az idén augusztusban bőséges esők áztatták a hajdusági földeket, s így a talajmunkánál dolgozó több mint 1000 gépállomási és termelőszövetkezeti traktor nemcsak többet teljesít naponta, hanem jóval alacsonyabbak a költségek is. a gondosabb szervezés, előkészítés mellett a kedvező időjárásnak is nagy szerepe van abban, hogy csaknem 45.000 holddal több talajmunkával készültek el augusztus közepére, mint a megelőző esztendőben. ugyanakkor egy hold őszi vetés előkészítése általában félmázsa buza árával kevesebbe kerül az idén./mti/

- . -

11.44/n

-21-

bb 35. tizenöt új párttagot neveltek a csepeli szerszámgépgyár szocialista brigádjai

i sl; sze csm kl

1963. augusztus 28.

a szocialista brigádmozgalom egyik úttörő üzeme a csepeli szerszámgépgyár, ahol az elsők között alakultak meg az új típusú brigádok. A gyárban ma már kerekén ötven brigádversenyez a szocialista címért, s az nemcsak gazdasági eredményeikre, hanem a szocialista közösség kialakítására is nagy hatást gyakorol. az új típusú brigádok tagjainak túlnyomó többsége rendszeres látogatója a könyvtáraknak, a szakmai és politikai tanfolyamoknak, ők az elsők a segítőkészségben és emberségben. a gyár pártcsoport-értekezletein mind gyakrabban merül fel egy-egy szocialista brigádtag neve, akit érettnak tartanak arra, hogy a párt soraiba kerüljön.

a pártépítés az utóbbi hónapokban majdnem valamennyi alapszervezeti taggyűlés napirendjére került. az új tagjelöltek és tagok nagyrészt a szocialista brigádok neveltek. soraikból került ki oros lászló, a csepel forgácsolóbrigád vezetője, akinek irányításával a brigád háromszor nyerte el a szocialista címet. nem sokkal később ugyanebből a brigádból felvették a párttagok sorába csóka péter karusszel-esztergályost is, aki a karusszel-pad mellett és a kisz-ben végzett munkájával egyaránt rászolgált bizalomra. a bodnár szocialista brigád pári kálmán fiatal marósról büszke, aki a legnagyobb utat tette meg a fejlődésben. néhány évvel ezelőtt szaktudás nélkül került a brigádba. még az általános iskola felső osztályait sem végezte el. azóta szakmát tanult, esti iskolán pótolta hiányzó elméleti tudását, s becsületességével, szorgalmával kiérdemelte, hogy az alapszerv kommunistái egyhangulag tagjelöltsége mellett szavaztak.

a csepeli szerszámgépgyár szocialista brigádjainak tagjai közül az év elejé óta 15 új párttagjelöltet vagy tagot vettek fel, s a legközelebbi taggyűléseken újabb felvételi kérelmekről döntenek.

/ mti/

.-

12.15

- 22 -

bb.34. mintegy 20 százalékkal növekszik a lakásépítkezések üteme - az ideinél 105 millióval több jut lakóház-tartarozásra - készülnek a főváros fejlesztésének jövő évi tervei

i zs/ vm zs

1963. augusztus 28.

a pénzügyi, tervezési és egyéb szakemberek az idén minden eddiginél korábban megkezdették a jövő évi tervek előkészítéséhez, a részletes javaslatok kimunkálásához. hogyan készül, főbb vonalaiban mit tartalmaz budapest 1964. évi városfejlesztési programja? - erről tájékoztatták a fővárosi tanácsnál az mti munkatársát.

- nem túlzás, ha azt mondjuk, hogy a jövő évi városfejlesztési program elkészítésében a szakágazatok képviselőin kívül a budapestiek tízezrei is résztvettek és résztvesznek. a jövő évi előirányzatok ugyanis azokból az észrevételekből, javaslatokból, közérdekű indítványokból formálódnak, amelyek tanácsstagi beszélgetéseken, tanácsuléseken, lakógyűléseken és egyéb fórumokon kaptak hangot. ezeket az észrevételeket - bármely kerületből érkeztek is - gondosan számbavettük, fontosságuk és sürgősségük szerint rangsoroltuk. bár a végleges keretek természetesen még nincsenek meg, annyit máris közölhetünk, hogy a lakosságtól érkezett indítványok jelentékeny része helyet kap a jövő év terveiben.

- az 1964-ben rendelkezésünkre álló anyagi eszközöket közvélemény igényének megfelelően úgy osztjuk el, hogy a változatlanul első helyen szereplő lakásépítkezések mellett fokozott ütemben gyorsítsuk budapest közlekedésének javítását, emeljük a víz- és egyéb szolgáltatások színvonalát. terveink szerint a következő esztendőben mintegy 18-20 százalékkal több lakás épül a fővárosban az ideinél, s állami erőből 1964-ben csaknem öt és fél ezer új otthont adunk át rendeltetésének. beruházási kereteinknek mintegy 50 százalékát a közlekedés fejlesztésére fordítjuk, 20-25 százaléka pedig a víz- és csatornahálózat bővítését szolgálja. az elmúlt években fokozatosan emelkedett a lakóépületek állagának megővására, a házak tartarozására és felújítására előirányzott összeg, s az idén már elérte az 1 milliárd, 150 millió forintot. jövőre további emelkedéssel számolunk: 1964-ben ugyanis a tervek szerint 1 milliárd 255 millió forint jut a budapesti házak rendbentartására, csinosítására. ez körülbelül másfélszerese az új lakások építésére előirányzott pénznek.

/folyt.köv./

11.16/n

-23-

bb.34./ mintegy 20 százalékkal ...1. folyt./ vm

- évek óta „akut”, problémája a tanácsai építőiparnak és a házkezelési apparátusnak a kivitelezői kapacitás elégtelensége. ezen máról holnapra aligha változtathatunk - jóllehet 1964-ben további nagy feladatok várnak az építőkre az egészségügyi, az oktatási, művelődési és egyéb intézmények felújításában, tatarozásában is. jövőre, majd az 1965-ös esztendőben ezért azzal enyhítünk a gondokon, hogy a meglevő kapacitást a lehető legésszerűbben összpontosítva használjuk fel, s sokmillió forintot biztosítunk az építőipari vállalatok és házkezelőségek munkájának gépesítésére

- érdemes megemlíteni, hogy bár az előirányzatok szerint a budapesti tanácsai ipar áru termelése jövőre volumenében némileg csökken, ez azonban nem megy a lakosság ellátásának rovására, mert a közvetlenül a lakókat érintő szolgáltatások értéke előreláthatólag 15-20 százalékkal haladja meg az ideit.

- budapest most készülő jövő évi tervjavaslatát egyébként a következő hónapokban a tanácsstagok, az állandó bizottságok különböző fórumokon vitatják meg, egészítik ki és csiszolják. e kisebb - nagyobb testületek kollektív munkájának eredményeként ölt tehát majd testet az 1964. évi városfejlesztés végleges programja, amely minden bizonnyal jelentősen hozzájárul fővárosunk szépítéséhez, gazdagításához, - fejeződött be a tájékoztatás./mti/

..

le

12.20/n

-24-

bb 36. hét személy sérülését okozta abdán a gyorskocsis

vid tm csm fm

1963. augusztus 28.

a budapest-bécsi I-es számú főútvonalon győr felé haladt farkas jános, a győri 19-es aköv tehergépkocsijával. abda községben a lakott területen nem csökkentette a sebességet és nekiütközött a győri állami gazdaság vele szemben szabályosan haladó vontatójának és a hozzákapcsolt két pótkocsinak. az összeütközés következtében a tehergépkocsi oldalfalai leszakadtak és megsebesítették az útvonalon kerékpározó ullnoczki ferenc abdai lakost. megsérült a vontató vezetője, a pótkocsin utazó négy személy és a tehergépkocsi vezetője is. / mti/

..

bb 37. szeptember 2-án tanévnyitás a zeneművészeti főiskolán

k fm csm fm

1963. augusztus 28.

a zeneművészeti főiskola tanévnyitó ünnepségét szeptember 2-án déli 12 órai kezdettel rendezik meg a főiskola disztermében. az ünnepi megnyitót szabó ferenc kossut-dijas főigazgató tartja. a beiratkozásokra és az utóvizsgákra augusztus 29-31 x között kerül sor. / mti/

..

bb 39. a szegedi homokföldeken vetik a rozst

vid csm j ká

1963. augusztus 28.

csongrádban, a szegedi járás homokföldjein megkezdődött a rozst vetése. a pusztaszeri kossuth, valamint az üllési és a csengelei közös gazdaságok földjein láttak munkához a vetőgépek. az elővetemény ezeken a talajokon általában burgonya és takarmánykeverék volt, ami után jó magágyat készítettek. e tekintetben sokat segített az elmúlt hetek csapadékos időjárása is. a termelőségvetéseket azért is igyekeznek a munkával, mert a korai vetésről kedvező tapasztalatokat szereztek. a szegedi járás mezőgazdasági szakemberei csengele körzetében felméréseket végeztek. s megállapították, hogy az augusztus végén és szeptemberben elvetett rozst holdanként 2 mázsával, tehát 30 százalékkal fizetett gazdagabb terméssel, mint az a kenyérgabona, amelynek magját októberben tették földbe. csongrádban néhány nap múlva megkezdik az őszi árpa vetését is. /mti/

..

le

14.49/n

-25-

bb 38. időjárásjelentés

tm csm bs

1963. augusztus 28.

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 28-án, kedden
13 órakor:

meleg keleten is csökken

a hűvös óceáni levegő lassu kelet felé tartó mozgása
folyamán ma reggelre elérte a kárpát medencét. néhány helyen
záporosít, zivatar okozott. európa keleti és déli részein
tovább tart a meleg, délutáni záporokkal járó időjárás. ha-
zánkban tegnap napsütéses, meleg idő volt. a nap országszerte
10-13 órán átsütött. a hőmérséklet a koradélutáni órákban 28-32,
nagykőnyiban és baján 33, somogyzobon pedig 34 fokig emel-
kedett. ma hajnalban az ország északi felében 14-18, a déliben
16-20 fokig süllyedt. a hajnali órákban ey-két helyen átfutó
eső volt. ma délelőtt országszerte felhős, száraz volt az idő.
budapesten tegnap a hőmérséklet napi középértéke 23.9 fok
volt, 3.7 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor
budapesten a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított
légnyomás 758 milliméter, alig változik. a balaton vízének hő-
mérséklete síófokon 22 fok.

várható időjárás csütörtök estig: felhős idő, többhelyen eső,
zivatar. időnként élénk, északira forduló szél. a nappali fel-
melegedés keleten és délen csökken, máshol alig változik. várható
legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 14-18, legmagasabb nappali
hőmérséklet holnap északnyugaton 22-25, délkeleten 25-28 fok kö-
zött. a duna vízállása ma reggel 292 centiméter./mti/

--

bb. 40. ausztriában szerepelt a buzsáki népi együttes

vid tr csm fm

1963. augusztus 28.

hazaérkezett első külföldi utjáról a st. veit város
meghívására három napig ausztriában vendégszerepelt buzsáki
népi együttes. a termelőszövetkezeti és állami gazdasági dol-
gozókból alakult 32 tagú együttes buzsák jellegzetes táncait,
dalait és népi játékaikat adta elő nagy sikerrel ausztriában.
/mti/

--

le

14.34/n

-26-

bb 41. külföldi vendégek a hajduszoboszlói egyetemi tangazdaságban

vid tr vm fm

1963. augusztus 28.

a gödöllői agrártudományi egyetem csehszlovák és lengyel
főiskolás vendégei országjáró utjuk során szerdán a hajduszoboszlói
egyetemi tangazdaság munkájával ismerkedtek. a több mint harmincta-
gu csoport korábban két hetet töltött különböző gazdaságokban. a két-
hetes „üzemgyakorlatot”, kéthetes országjáró kirándulás követte.
a hajduszoboszlói látogatás után a külföldi főiskolások visszautaz-
nak gödöllőre, majd augusztus 30-án térnek vissza hazájukba./mti/

--

bb 42. megkezdtek a sérült diósgyőri 1-es kohó falazását
és szerelését

vid te csm szf

1963. augusztus 28.

egy hónapja fogtak hozzá a diósgyőri Lenin kohászati
művekben az emlékezetes robbanás alkalmával súlyosan meg-
sérült 1-es számú kohó újjáépítéséhez. a megfelelő bizton-
sági berendezéseket nagy körültekintéssel készíteték elő, nehogy
a súlyosan sérült vasszerkezeti részek balesetet okozzanak. a
biztonságos munka feltételeinek megteremtése után kezdték meg
a bontást és a sérült alkatrészek leszerelését. összesen mint-
egy 80 tonnyányi vasanyagot kellett eltávolítani a szerelőknél,
sokszor szinte akrobatikus ügyességgel. a használhatatlan alkat-
részek eltávolítása után felállították a szerelőrudat, ennek segít-
ségével emelik be az új vasszerkezeti részeket. a munkát a tervezett-
nél egy nappal hamarabb fejezték be. az időnyerés lehetővé tette,
hogy hamarabb megkezdjék a torokszinti főtartók beemelését, va-
lamint az előkészítő tér, az úgynevezett pódium vasszerkezeti ré-
szeinek szerelését. ezzel megkezdődött a tulajdonképpeni újjá-
építés.

a szerkezeti szereléssel párhuzamosan a kohótest vasmarad-
ványainak eltávolítása és a téglafalazat kibontása is megtörtént.
az utolsó robbantásra kedden került sor és szerdán már telje-
sen kitisztítva átadták a munkaterületet a kohókörműveseknek, a
belső tér falazására.

a kohó újjáépítésén több mint husz vállalat, többek között
a ganz-mávg, az általános- és villamossági szerelő vállalat a
vaskohászati kemenceépítő vállalat és mások dolgoznak. a fő-
munkát, a szerelést, három műszakban 350 szakmunkás és műszaki
vezető végzi.

a kohóépítők az eredeti határidőnek megfelelően, október
1. én át akarják adni üzemeltetésre az újjáépített 1-es kohót.
/mti./

--

le

15.11/- szb

-27-

bb 43. első jelentős állomásához érkezett a salgótarjáni új kórház építése - átadás előtt a gyermekosztály pavilonja

vid te szf vm

1963. augusztus 28.

első jelentősebb állomásához érkezett a csaknem százhusz millió forintos beruházással készülő salgótarjáni kórház építése. felhúzták a 114 vasbeton cölöpre és 81 ugynevezett vasbetonkutra épült 565 ágyas, kilenc emeletes főpavilon falait. az új egészségügyi intézmény az északi országrész legkorszerűbb, legimpozánsabb építménye lesz. fekete és szürke üvegcsempézett külső burkolatával, aransárgára színezett alumínium ablakkereteivel, csinos erkélyekkel - amelyekről szép kilátás nyílik a vidékre - a város büszkesége lesz.

a főépület előterében elkészült az új kórház különálló gyermekosztálya is. ünnepélyes átadására előreláthatóan szeptember első felében kerül sor. az új kórház több üzemépületét, élelmiszer-anyagraktárát, korszerű konyháját és állatkisérleti telepét már hónapokkal előbb átadták rendeltetésének. a kilenc emeletes főépület a második öt éves terv utolsó esztendejében készül el teljesen be-
rendezve./mti/

- . -

bb 44. makó nagy tételben szállítja a vöröshagymát - megjött a sárfehér szőlő

i n. j/ j vm ka

1963. augusztus 28.

a nagyvásártelepre szerdán 109 vagon és 188 tehergépkocsi áru érkezett. a vagonszállítmányok így oszlottak meg: 18 vagon étkezési burgonya, 27 vagon vöröshagyma, 7 vagon fejeskáposzta, 3 vagon paradicsom, 9 vagon zöldpaprika, 3 vagon uborka, 1 vagon főzöttök, 2 vagon vegyes gyümölcs, 4 vagon szilva, 27 vagon görögdinnye, 5 vagon tojás és 3 vagon vágott baromfi.

makó nagy tételben szállítja a vöröshagymát, kedden és szerdán 43 vagonnyit küldött a fővárosba. a vöröshagymát kilónként 2.20-2.50, a fokhagymát 10 forintért hozták forgalomba. a tisztított idei karfiolt kilónként 3-5, a gumós zellert csomónként 4, a sóskát kilónként 4.40 forintért árusították. az alföldről megjött a sárfehér szőlő, fogyasztói ára kilónként 7.10 forint, a magvaváló szilvát kilónként 2.80-3.40 forintért adják.

a földművesszövetkezetek budapesti értékesítő vállalatának előzetes közlése szerint holnap, csütörtökön fogyasztói árakban nem lesz változás./mti/

- . -

15.20/a

- 28 -

le

bb. 45. új film felvételeit kezdték meg a hunniában

i/s/hné/a/fm

1963. augusztus 28.

a hunnia filmstúdióban szerdán megkezdték a sodrásban című új magyar film forgatását. a film írója és rendezője gaál istván, az operatőr sára sándor. a mai témájú film a fiatalok életéről és problémáiról szól.

a sodrásban című film főszerepeit főiskolai hallgatók: moór mariann, rahota andrea, csikos sándor és orbán tibor játssza. a film külső felvételeit a tiszta mentén forgatják majd./mti/

- . -

bb. 46. a kétszáztezredik tonna szenet küldték felszínre tervükön felül a komárom megyei bányászok

vid/te/a/szf

1963. augusztus 28.

a komárom megyei szénvidék, a tatabányai, az oroslányi és a dorogi szénmedence dolgozói hónapról-hónapra egyenletesen növelik a termelést, hogy hozzájáruljanak annak az egymillió tonna szénnek a kitermeléséhez, amit éves tervükön felül kér a bányászoktól a népgazdaság. a három tröszt dolgozói - jelentősen teljesítve mennyiségi vállalásukat - az év eleje óta már 200.000 tonna szenet küldtek felszínre tervükön felül. az év végéig összesen 300.000 tonna szenet szándékoznak adni előirányzatukon felül. gondos, műszakilag jól megalapozott munkával növelik termelésüket. tatabányán például a tervezettnél jóval több területet ártak fel, s ezzel elérték, hogy négy hónapra elegendő fejtesre kész szénvagyon áll rendelkezésükre.

a mennyiségi termelés növelésével egyidejűleg túlteljesítik a termelékenységi tervet is a megye bányáinak többségében. különösen kiemelkedő eredményt értek el dorogon, ahol a csapatok mind kevesebb időt fordítanak mellék munkára és jelentősen csökkentik a veszteséget. az elmúlt három hónapban ebben a szénmedencében átlagosan 30 kiló szénrel túlteljesítették a műszakonként egy dolgozóra jutó termelékenységi előirányzatot.
/mti/

- . -

15.36/- szb

-29-

nk

bb. 47. a rendőrség felhívása

hén/a/zs

1963. augusztus 28.

a 13. kerületi rendőrkapitányság előzetes letartóztatásba helyezte bak Istvánné, 34 éves büntetett előéletű anyagkönyvelőt, 13. röppentyű u 37.sz. alatti lakost, aki budapestben és vidéken sorozatosan csalásokat követett el.

budapestben saját lakását kínálta eladásra, vagy másoknak megígérte, hogy kis lakásukat nagyobbra cseréli el és erre vett fel pénzt. ismerőseit azzal csapta be, hogy munkahelyén hiánya van és annak kiegyenlítésére szüksége van pénzre. vidéki munkatársait különböző indokokkal felkereste és kisebb-nagyobb összegeket csalt ki tőlük. a rendőrség kéri azokat a károsultakat, akiktől bakné pénzt csalt ki és feljelentést még nem tettek, sürgősen jelentkezzenek írásban vagy személyesen a 13. kerületi rendőrkapitányságon: 13. teve utca 6. ii. em. 204. telefon : 205-814 vagy 205-815, 105-ös mellék./mti/

--

bb 49. magyar küldöttség utazott dubrovnikba a fordítók nemzetközi szövetségének kongresszusára

i bi/tr-lm fm

1963. augusztus 28.

gereblyés Lászlónak, a magyar írók szövetsége műfordítói szakosztálya elnökének vezetésével szerdán háromtagú küldöttség utazott dubrovnikba a fordítók nemzetközi szövetségének kongresszusára. a szövetség, amely nemrégiben alakult meg, ezen az első kongresszusán fogadja el alapszabályát. a fő referátumot „az író és a fordító kapcsolata”, címmel ivo andric, a jugoszláv írószövetség elnöke. nobel-díjas író tartja. az előadást vita követi. a kongresszus egy héttig ülészik./mti/

--

bb 50. ideiglenesen áthelyezik a 60-as villamos végállomását

k nbj/sze-lm ki

1963. augusztus 28.

a fővárosi villamosvasut értesíti az utazóközönséget, hogy augusztus 30-án üzemkezdettől a 60-as jelzésű villamos madách téri végállomását a madách téri építkezések miatt körülbélül két heti időtartamra ideiglenesen a marx térre helyezi át./mti/

--

16.17/- szb

-30-

bb. 48. szeptemberben minden eddig felülmúló feladatok várnak a máv-ra: 10.2 millió tonna árut kell továbbítani - elindultak az első cukorréppával teli vagonok a gyárakban - előtérben a tűzifa -és a szénszállítás

t/nbj/sze/a/ki

1963. augusztus 28.

a máv az év első négy hónapjában - mint ismeretes - nagyon elmaradt áruszállítási tervének teljesítésében és emiatt az idén nem tudja a szállításra felkínált összes árut rendeltetési helyére továbbítani. a nehézségek ellenére mindazt az anyagot, ami a népgazdasági terv teljesítése szempontjából fontos, elszállítja. a legsürgősebb szállítási feladatok megjelölésére augusztus elején életre hívta a tárcaközi szállítási bizottságot, amely naponta tanácskozik. a tárcák képviselői közlik, hogy mely árut kell rendkívül sürgősen vagy azonnal elszállítani és ezeknek továbbítására a máv rögtön ad vagon. az operatív bizottság szerdai ülésén felmérte az eddig elért eredményeket, megvizsgálta a tennivalókat.

az ülésen dr. csanádi györgy, a máv vezérigazgatója elmondotta, hogy augusztusban a máv dolgozói - együttműködve az érdekelt tárcák irányítása alá tartozó vállalatokkal - komoly sikereket értek el. akadtak napok, amikor 16.000-17.000 vagon raktak meg, ami a múlt évben még szinte elképzelhetetlen volt. voltak olyan vasárnapok, munkaszüneti napok, amikor 10.000-13.000 vagon raktak meg ipari áruval, mezőgazdasági termékkel. amire az előző években nem volt példa. a tárcaközi operatív bizottság tagjai, akik egy-egy tárca érdekeit képviselik, csak akkor kértek a mávtól rendkívüli segítséget, amikor erre mulhatatlanul szükség volt. ezzel elősegítették a megfelelően ütemezett áruszállítást. korábban a vállalatok, üzemek még indokolatlan esetekben is az irányításra hivatott vezetőket sürgötték üres vagonokért. ezzel megnehezítették a tervszerű munkát. az operatív bizottság életre hívásával ez a „telefonhullám”, lényegesen csökkent, majd nem megszűnt. a jelentések azt mutatják, hogy szállítási nehézségek miatt egyetlen üzemnek sem kellett beszüntetni a munkát. viszont a tárcák „sürgős”, - jelzésű vagonigénylését mindig sikerült kielégíteni. a bizottság segítségével a tárcák és a máv között jó együttműködés alakult ki.

/folyt.köv./

16.25/a

- 31 -

/kk

bb. 48./szeptemberben.....1. folyt. /a

a munka dandárját azonban még ezután kell elvégezni. szeptemberben az eddigi számítások szerint 10.2 millió tonna árut kell továbbítani, amire a vasut történetében még nem volt példa. tavaly októberben, amikor valóban, kulminált, a teherforgalom, 9.4 millió tonna árut továbbított a MÁV. ahhoz, hogy a vasut megbirkózzék ezzel a rendkívüli feladattal, több intézkedésre lesz szükség. elsősorban arra, hogy az érdekelt vállalatok a címükre érkezett vagonokat a legrövidebb időn belül kirakják.

a következő hetekben a figyelmet különösen a cukorrépa és a tüzelőszállításra kell fordítani. az első cukorrépa-val rakott kocsik már elindultak. a MÁV gondoskodik arról, hogy a cukorgyárakban a termelés szállítási nehézségek miatt nem akad meg, de gondoskodik arról is, hogy a tűzifa és a szénszállításában se legyen fennakadás.

az operatív bizottság tagjai elmondották az ülésen, hogy azokat az árukat, amelyeknek továbbítása halasztást szenvedhet, nem adják fel. a könnyűipar például a kenderkóró-termés 50 százalékát - komoly anyagi áldozatok árán - kazlakba rakatja és csak a csúcsgyártás után szállítja a gyárakba. ezzel 5.000 vasúti kocsit szabadít fel. a kgm képviselője közölte, hogy további intézkedéseket fogantat a tárca a beérkező vagonok gyors kirakására, a nehézipar kérésére - mivel a szénbányáknál a következő napokban a szokásosnál nagyobb termelés várható - több vagonot irányítanak a bányavidékekre.

többen elmondották, a vagonigény kielégítésénél a sürgősségi sorrend megállapítása sokat segített. ezzel sikerült elérni például, hogy a raktározási gondokkal küszködő üvegyárakban nem kellett csökkenteni a termelést, s így a konzervgyárak megkapták a kért üveget. hasonlóan a tárolóhely hiánnyal küzdő betonelemgyárakból is elvitték az árut, s így a többi között elegendő betonoszlopot kapott a posta.

végezetül a bizottság elhatározta, hogy még szorosabb együttműködéssel segíti a MÁV-ot a szeptemberi rendkívüli feladat megoldásában./mti/

--

16.30/- szb

-32-

17.8.1

bb 51. budapestről athén érintésével kairóba megindul a malév első Európán kívül járata - 21 külföldi nagyvárosba repülnek a magyar repülőgépek

i nbj/sze-lm ki

1963. augusztus 28.

újából bővül a malév nemzetközi légi kapcsolata. szeptember 17-én megindítja menetrendszerinti légi járatát a budapest-athén, majd a budapest-kairó útvonalon. a menetrend szerint közlekedő malév gépek tehát Európán kívül is.

a hivatalos nyitójárat budapest-athén viszonylatában szeptember 17-én, budapest-kairó viszonylatban pedig szeptember 24-én indul.

a járat hetenként egyszer közlekedik. budapestről athénbe, illetve kairóba minden kedden indul, kairóból, illetve athénből szerdán érkezik budapestre. az utasokat a vonalon a modern négy légszárnyos, gázturbinás il 18-as típusú, 89 személyes gép szállítja. a menetidő budapest és athén között 2 óra 20 perc, athén és kairó között 2 óra, a teljes budapest-kairó közötti menetidő - beleértve az athéni tartózkodást - 5 óra 10 perc.

az új járat megnyitásával a malév gépek 21 nagyvárosba repülnek./mti/

--

bb. 52. dobi istván látogatása földesen és nádudvaron

vid/gk/a/zs

1963. augusztus 28.

dobi istván, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke két-napos látogatást tett hajdu-bihar megyébe. a látogatáson résztvett o. nagy gábor, a megyei pártbizottság titkára, zoványi istván, a termelőszövetkezeti tanács helyettes titkára, ambrus istván, a megyei VB. elnöke és bartha jános, a megyei tanács vb. elnökhelyettese.

kedden a földesi rákóczi termelőszövetkezetet keresték fel, ahol jámbor istván, a közös gazdaság elnöke ismertette a csaknem 5000 holdon gazdálkodó szövetkezet idei eredményeit. a vendégek ezután határszemlére indultak, megnézték az öntözéses kertészetet, ahonnan naponta 8-10 vagon árut küldenek piacra és feldolgozásra, s beszélgettek a növénytermesztő brigádok tagjaival, az állattenyésztőkkel. a rákóczi tsz Kovácsműhelyében az elnöki tanács elnöke találkozott a 73 éves herbert gusztáv Kovácsmesterrel, s hosszasan elbeszélgetett vele. az idős Kovács büszkén számolt be arról, hogy bár már nyugdíjas tagja a

tsz-nek, a nagy munkák idején ma is részt vesz a munkában, sőt tavaly, mellékesen, 200 munkaegységet teljesített.

/folyt.köv./

16.44/- szb

-33-

Tanács

bb. 52./ dobi istván..... folyt. /a

dobi istván szerdán a nádudvari vörös csillag termelőszövetkezetben, a „ kiváló termelőszövetkezeti gazdaság,, címet harmadszor elnyert 17 ezer holdas nagyüzemben tett látogatást. itt szabó istván kossuth-díjas tsz-elnök, szaniszló jános párttitkár és gazdag ferenc főagronómus fogadta a vendégeket, ismertette a gazdaság eredményeit. elmondták, hogy az idén a hortobágyi földeken tizenkilenc és fél mázsa tavaszi árpa termett. hódanként, s kitűnő termést ígérnek a kapások is. jó eredményekre számítanak májusi morzsolt kukoricából és cukorrépából is. a vendégek megnézték a gazdaság különböző részlegeit, köztük a most épülő központi gépműhelyt is, amelyre két és fél millió forintot költenek.

dobi istván a látogatás végén a tsz központjában a közös gazdaság vezetőségi tagjaival és brigádvezetőivel elbeszélgetett a termelőszövetkezet terveiről, problémáiról, elismerését fejezte ki a tagság szorgalmas munkájáért és a kiváló terméseredményekért./mti/

..-

bb. 53. az országos béketanács

te/a/zs

1963. augusztus 28.

dr. william du boisnak, a neves afrikai békeharcosnak, a béke világtanács tagjának elhunyt alkalmából részvétlétviratot küldött accrába a „ bombanélküli világ,, elnevezésű szervezet elnökségének és az elhunyt családjának./mti/

..-

bb. 54. pest megyei szakemberek tanácskozása a buzatermelés fejlesztéséről

vid/kz/a/la

1963. augusztus 28.

szerdán a pest megyei tanács székházában, a buzatermelés gyorsítási fejlesztésének lehetőségeiről tanácskoztak a megye szakemberei. dr. petőházi gábor földművelésügyi miniszterhelyettes vitaindító előadásában többek között rámutatott, ma már megvannak a tárgyi feltételei annak az öt éves tervben szereplő célkitűzésnek, hogy hazai termésből fedezzük az ország kenyérgabonára szükségletét. elmondotta, hogy 1960 óta több mint 80 százalékkal emelkedett a traktorállomány, s még az idén is újabb 10.000 gépet kap a mezőgazdaság.

/folyt.köv./

17.38/- szb

-34-

bb. 54./pest megyei..... folyt. /a

ma már a szövetkezeti földek minden holdjára 100 kiló műtrágyát biztosítanak.

különösen fontos, hogy időben és jó minőségben végezzék el a talajelőkészítést és a vetést. a szakemberek szerint a talajelőkészítést október 1-ig, a vetést pedig legkésőbb október végéig be kell fejezni. tovább kell növelni a nagyhozamú, ugynevezett intenzív fajták vetésterületét, s a műtrágyakészletet is ezekre kell koncentrálni.

a miniszterhelyettes előadását vita követte./mti/

bb. 55. testvérvárosi szerződés dunaujváros és az angliai coventry között

vid/tr/a/fm

1963. augusztus 28.

az angliai coventry város hazánkban tartózkodó négytagú küldöttsége a dunaujvárosi tanács vezetőivel a városépítés tapasztalatairól és a városfejlesztési terveiről tanácskozott. a megbeszéléseken szó volt a tanács szervezeti formájáról, irányító, szervező tevékenységéről, továbbá az építő, a helyiipar és a kereskedelem helyzetéről, a kultúra és egészségügy terén elért eredményekről is.

a két város vezetői szerdán testvérvárosi szerződést írtak alá. az eseményen jelen volt hugh carless, a budapesti angol követség első titkára és kenneth frost kereskedelmi titkár. a magyar- és angol nyelvű szerződést tapolczai jeno, a dunaujvárosi tanács vb. elnöke és e.a. allen asszony, coventry főpolgármestere írta alá.

a szerződés bevezetésben megállapítja, a két város vezetőinek és lakosainak közös célja, hogy együtt munkálkodjanak a népek közötti barátság, a békés egymás mellett élés és a tartós béke magas szintű eszméiért. a dunaujvárosi és a coventry-i dolgozók életének ismertetésére kiállításokat rendeznek és megszervezik magyar és angol kulturális együttesek cserelátogatásait.

a tervek szerint sportkapcsolatokat is létesít a két város ifjúsága. időnként a város vezetői kicserélik a városépítés tapasztalatait.

a szerződés befejező része hangoztatja, hogy dunaujváros és coventry baráti kapcsolata is hozzájárul az emberiség közös nagy célja a tartós béke megvalósításához.

az ünnepélyes aláírást követő fogadáson a városi tanács végrehajtóbizottságának tagjai is résztvettek./mti/

..-

17.55/- szb

-35-

Városi tanács

bb. 56. közlekedési balesetek

te/a/zs

1963. augusztus 28.

a vi. kerület bajcsy-zsilinszky ut 25 előtt, a bank utca torkolatával szemben takács istván 28 éves gépkocsivezető, budaörsi lakos, személygépkocssal elütötte szabadi gyula 9 éves iskolai tanulót. a gyermek súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett, s a mentők a koltói anna baleseti kórházba szállították. a balesetet a gyerek figyelmetlensége okozta.

az v. kerület tanács körút 27 előtt eck ferenc 23 éves budaörsi lakos tehergépkocssal elütötte az uttesten szabálytalanul áthaladó házser árpádné 70 éves nyugdíjast, aki a baleset következtében súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett.

a ix. kerület szamuely utca és tolbuchin körút torkolatában vincze istván budapesti lakos motorkerékpárral elütötte gyenes endre emil 48 éves ellenőrt, aki súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. a motorkerékpár vezetője nem adta meg az elsőbbséget a kijelölt átkelőhelyen haladó gyalogosnak.

a ix. kerület üllői ut 109/b számú ház előtt szilágyi györgy 29 éves gépkocsivezető személygépkocssal elütötte dr. kólya sándorné 63 éves budapesti lakost, aki súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. a baleset oka, hogy a gépkocsivezető nem adta meg az elsőbbséget a járdaszíjra áthaladó gyalogosnak.

kispesten a vöröshadsereg utja 72-74 számú ház előtt az 50-es jelzésű villamos elütötte a villamospályán szabálytalanul áthaladó apró józsef 78 éves nyugdíjast, aki súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. a mentők az istván kórházba szállították./mti/

--

bb. 61. időjárásjelentés

gk/a/la

1963. augusztus 28.

a meteorológiai intézet jelenti 1963. augusztus 28-án, szerdán 18 órakor:

a meleg keleten is csökken

várható időjárás csütörtök estig: felhős idő, több helyen eső, zivatar. időnként élénk északira forduló szél. a nappali felmelegedés keleten és délen csökken, máshol alig változik. várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön északnyugaton 22-25, délkeleten 25-28 fok között./mti/

--

18.19/- szb

-36-

bb. 57. almásfüzitői dolgozók utaztak egy csehszlovák timföldgyár jubileumi ünnepségére

vid/te/a/la

1963. augusztus 28.

az almásfüzitői timföldgyár dolgozói jó kapcsolatban vannak a csehszlovákiai garamszentkereszt timföld-és alumíniumipari üzemének dolgozóival. rendszeresen meglátogatják egymást, kicserélik tapasztalataikat. a csehszlovák üzem most ünnepli fennállásának tizedik évfordulóját. az almásfüzitői gyárból szerdán tiztagu küldöttség utazott csehszlovákiába, hogy részt vegyenek a jubileumi napokon./mti/

--

bb. 58. hat megye szőlőszaporítóanyagot termelő közös gazdaságainak tanácskozása városföldön

vid/kz/a/la

1963. augusztus 28.

bács, csongrád, fejér, pest, tolna és veszprém megye szőlőszaporítóanyag termeléssel foglalkozó közös gazdaságai szerdán a városföldi dózsa termelőszövetkezetben megvitatták az őszi, tavaszi telepítések szaporítóanyag fedezetével kapcsolatos problémákat. megállapították, hogy a tervezett telepítések zavartalan szaporítóanyag ellátásához a jelenleginél 300 holddal nagyobb területek, együttesen 1.900 holdon kell újabb szőlőiskolát létesíteni. a tanácskozás felszólalói egyetértettek abban, hogy a szaporítóanyag előállítás ott a gazdaságosabb, ahol legalább 30 holdon foglalkoznak vele. ez az a legkisebb terület, amelyen már jól ki lehet használni a gépeket.

a résztvevők megtekintették a városföldi állami gazdaság szőlőskertjét, s a vendéglátó termelőszövetkezet gazdaságát. az utóbbi helyen különösen a házilag készült telepítő és vesszőkiemelő gépek keltettek érdeklődést./mti/

--

bb. 59. kétszeres keverésre tértek át a dunai vasmű ércdarabosító-jában

vid/te/a/szf

1963. augusztus 28.

a dunai vasmű ércdarabosító művében eddig - mint általában a hasonló üzemekben - egy keverődobon vegyítették össze a kiégetésre kerülő vastartalmu anyagokat.

/folyt.köv./

18.27/- szb

-37-

bb. 59./ kétszeres..... folyt. /a

a módszer nagy hátránya volt, hogy az összekevert anyag szemcsézete nem volt egyenletes, emiatt az átégés sem volt kifogástalan. a kgmti tervei alapján most házilag elkészítettek egy másik nagy keverődobot. ebben kevés vízzel keverik az aprószemű vastartalmú anyagokat, amelyek csak ezután kerülnek a régi keverődobba, majd az égetőszalagokra.

a kétszeresen kevert anyag az égetőszalagon jobban összeég, emelkedik a termelés és javul a minőség is. a várható termelésemelkedés tiz százalékos.

az új keverődobot szerdán adták át a beruházók az üzemnek. próbaüzemeltetését nyomban megkezdték./mti/

-. -

bb. 60. országos mezőgazdasági gépesítési tanácskozás szolnokon

vid/kz/gk/a/kz

1963. augusztus 28.

a hazafias népfront országos tanácsa és a magyar tudományos akadémia mezőgazdasági gépesítési bizottsága rendezésében szerdán kétnapos országos értekezlet kezdődött szolnokon a mezőgazdaság gépesítése és a mezőgazdasági gépjavítás problémáiról. résztvett a tanácskozáson szatmári nagy imre, a hazafias népfront országos tanácsának titkára, kökény istván, a szolnok megyei pártbizottság titkára, a magyar tudományos akadémia, valamint az egyetemek, főiskolák több neves szakembere és mintegy 120 gyakorlati szakember. a tanácskozás első napján elhangzott előadások közül különösen nagy érdeklődést váltott ki kasza bélának, a szolnok megyei tanács mezőgazdasági osztályvezetőjének beszámolója a szolnoki közös gazdaságok gépesítéséről.

többek között rámutatott, hogy szolnok megye termelőszövetkezeteinek gépesítése 1957-ben kezdődött meg, s ma már a hat év előtti gépállománynak kétszeresével rendelkeznek. a termelőszövetkezeti tulajdonba került gépek üzemeltetése egyes helyeken még nagyon sok problémát okoz. elsősorban a hozzáértő szakember hiányzik, s így természetesen nem elég magas színvonalú a szervezés sem. az általános tapasztalatok azonban jók. a karcagi közös gazdaságok a legkritikusabb szemmel nézve is jól hasznosítják erő-és munkagépeiket. ennek egyik titka, hogy először a javító műhelyeket hozták létre, s csak aztán vásárolták meg a gépeket.

tapasztalat szerint a kilenc munkást foglalkoztató termelőszövetkezeti javító műhelyek dolgoznak leggazdaságosabban. a karbantartásokat hiánytalanul el tudják végezni, a nagyobb javításokat pedig a gépjavító állomások segítségével oldják meg.

a tanácskozás csütörtökön folytatódik./mti/

-. -

18.50/- szb

-38-

bb 62. sarkadon kifizették a nyereményt a Lotto 33. játékhetének telitalálatos szelvényére

vid gk-lm la

1963. augusztus 28.

a lotto fennállása óta első ízben akadt békés megyében telitalálatos szelvény. bujdosó Antal, az okányi alkotmány termelőszövetkezet nyugdíjasa a 33. játékhetén 550.578-as számú előfizetéses szelvényével öt találatot ért el, s így 1 795 328 forintot nyert.

a nyertes szelvényre szerda délután a sarkadi járási művelődési házban kifizették ki a nyereményösszeget. martincsek László, az otp békés megyei fiókjának igazgatója a 20 százalék levonása után pontosan 1 436 263 forintot adott át a boldog nyertesnek.

bujdosó Antal elmondotta, hogy a nyert összeget megfelelő fiával. mindkettő szép házat vesznek, s a lehető leghozzáértőbben beosztják. a többi pénzből - mint kissé szomorkásan hozzátette - felgyógyulása után gondtalanul élnek majd feleségével. az 56 éves ember már hosszú idő óta a gyulai tüdőszanatórium lakója, s most is csak rövid időre hagyta el a kórházat.

az első békés megyei lottomilliomos a nyeremény nagy részét letétbe helyezte az okányi takarékszövetkezetben./mti/

-. -

PKP - 39 -

bb. 59./ kétszeres..... folyt. /a

a módszer nagy hátránya volt, hogy az összekevert anyag szemcsézete nem volt egyenletes, emiatt az átégés sem volt kifogástalan. a kgmti tervei alapján most házilag elkészítettek egy másik nagy keverődobot. ebben kevés vízzel keverik az aprószemű vastartalmu anyagokat, amelyek csak ezután kerülnek a régi keverődobba, majd az égetőszalagokra.

a kétszeresen kevert anyag az égetőszalagon jobban összeg, emelkedik a termelés és javul a minőség is. a várható termeléselemelkedés tíz százalékos.

az új keverődobot szerdán adták át a beruházók az üzemnek. próbaüzemeltetését nyomban megkezdték./mti/

-. -

bb. 60. országos mezőgazdasági gépesítési tanácskozás szolnokon

vid/kz/gk/a/kz

1963. augusztus 28.

a hazafias népfront országos tanácsa és a magyar tudományos akadémia mezőgazdasági gépesítési bizottsága rendezésében szerdán kétnapos országos értekezlet kezdődött szolnokon a mezőgazdaság gépesítése és a mezőgazdasági gépjavítás problémáiról. résztvett a tanácskozáson szatmári nagy imre, a hazafias népfront országos tanácsának titkára, kökény istván, a szolnok megyei pártbizottság titkára, a magyar tudományos akadémia, valamint az egyetemek, főiskolák több neves szakembere és mintegy 120 gyakorlati szakember. a tanácskozás első napján elhangzott előadások közül különösen nagy érdeklődést váltott ki kasza bélának, a szolnok megyei tanács mezőgazdasági osztályvezetőjének beszámolója a szolnoki közös gazdaságok gépesítéséről.

többek között rámutatott, hogy szolnok megye termelőszövetkezeteinek gépesítése 1957-ben kezdődött meg, s ma már a hat év előtti gépállományuk kerekén hétszeresével rendelkeznek. a termelőszövetkezeti tulajdonba került gépek üzemeltetése egyes helyeken még nagyon sok problémát okoz. elsősorban a hozzáértő szakember hiányzik, s így természetesen nem elég magas színvonalú a szervezés sem. az általános tapasztalatok azonban jók. a karcagi közös gazdaságok a legkritikusabb szemmel nézve is jól hasznosítják erő-és munkagépeiket. ennek egyik titka, hogy először a javító műhelyeket hozták létre, s csak azután vásárolták meg a gépeket.

Tapasztalat szerint a kilenc munkást foglalkoztató termelőszövetkezeti javító műhelyek dolgoznak leggazdaságosabban. a karbantartásokat hiánytalanul el tudják végezni, a nagyobb javításokat pedig a gépjavító állomások segítségével oldják meg.

a tanácskozás csütörtökön folytatódik./mti/

-. -

18.50/- szb

-38-

bb 62. sarkadon kifizették a nyereményt a Lotto 33. játékhetének telitalálatos szelvényére

vid gk-Lm la

1963. augusztus 28.

a lotto fennállása óta első ízben akadt békés megyében telitalálatos szelvény. bujdosó antal, az okányi alkotmány termelőszövetkezet nyugdíjasa a 33. játékhetén 550.578-as számú előfizetéses szelvényével öt találatot ért el, s így 1 795 328 forintot nyert.

a nyertes szelvényre szerda délután a sarkadi járási művelődési házban fizették ki a nyereményösszeget. martincsek lászló, az otp békés megyei fiókjának igazgatója a 20 százalék levonása után pontosan 1 436 263 forintot adott át a boldog nyertesnek.

bujdosó antal elmondotta, hogy a nyert összeget megfélezi fiával. mindketten szép házat vesznek, s a lehető legszebben berendezik. a többi pénzből - mint kissé szomorkásan hozzátette - felgyógyulása után gondtalanul élnek majd feleségével. az 56 éves ember már hosszú idő óta a gyulai tüdőszanatórium lakója, s most is csak rövid időre hagyta el a kórházat.

az első békés megyei lottomilliomos a nyeremény nagy részét letétbe helyezte az okányi takarékszövetkezetben./mti/

-. -

PKR

- 39 -



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 6-7. Telefon: 159-490, 359-500

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

: m t i b e l f ö l d i h i r e k

1963. augusztus 29.

bb. 1. új zenei sorozat a rádióban

i/s/tm/a/fm

1963. augusztus 29.

utkeresés címmel szeptember 6-án új zenei sorozat közvetítését kezdi meg a rádió. a nyolc-tíz adásra tervezett sorozat a xx. század zenei kísérleteit és a modern zene nagymestereinek alkotásait ismerteti meg a hallgatókkal.

a műsorban szó lesz a legkülönbözőbb zenei irányzatokról és azok legjellegzetesebb képviselőiről./mti/

-. -

bb. 2. szeptember 8-án rendezik meg a badacsonyi szüreti játékokat

vid/fm/lk/a/fm

1963. augusztus 29.

a balatoni idény kiemelkedő eseményét., a badacsonyi szüreti játékokat szeptember 8-án rendezik meg. badacsony és a környező borvidék községeinek lakói népviseletben vonulnak fel és elevenítik meg a több évszázados szüreti szokásokat, játékokat. erre az alkalomra badacsony partjaihoz vontatják a balatoni víziszínpadot, amelyen a magyar állami népi együttes művészei lépnek fel. a szüreti játékok alkalmával rendezik meg a balaton- és a bakonyvidéki népitánc fesztivált, amelyen veszprém megye öntevékeny együtteseinek ötszáz tagja lép fel. a nagyszabású programot fővárosi művészek vendégszereplése, vitorlás felvonulás, színpompás tűzijáték és hangulatos szüreti bál egészíti ki./mti/

-. -

bb. 4. pénteken harkányföldön sorsolják a Lottót

i/kf/kf/a/ki

1963. augusztus 29.

a hónap utolsó lottó sorsolását, a 35. játékötlet nyerőszámainak sorsolását augusztus 30-án, pénteken délelőtt 10 órai kezdettel harkányföldön rendezik a sportfogadási és lottó igazgatóság.

ezúttal ugyancsak sorsolással döntenek el azt is, hogy az augusztusi játékok közül melyik hét szelvényei vesznek részt a következő tárgynyeremény húzáson./mti/

-. -